

# EVEROVY

Léky jsou nejstarší a nejlepší

**Čeřina** a chrapot, chřipka, nastouzení, počátky souchovitin, záduchu a všech průdušek, záškrt a nemoc plic chlo a jiné vyléčí znamenitě

**Severová balzám pro plícni nevolu** 25c a 50c. (Děti dává se v prášku pro pohodlnou chuť jeho křehký účinek.)

**Bolesti hlavy** Jakou nervovou bolest každého druhu vlekcky utiší a úplně odstraní vyléčí

**Severovy prášky proti bolestem hlavy** 25c a 50c.

**„P“**, bolesti hlavy, strádání žloutku

**Severovy pilulky pro játra**

50c. (Jsem velmi malá, ale účinek jeho jest jistý a příjemný.)

**čenské nemoci,** pocházející z nevhodného jídla, zvláště u žen, pak při zánětu žloutku a při jiných případech rodinných, odstraní záhy

**Severová Hydrochlorická kyselina** 25c a 50c. Kůleku o ženských nemocích ostane každá žena zdravá.

**Rumatismus** kdekoli v těle usazený, bolesti, otok, stuhlost a oteklý žláza

**Severová Lák proti reumatismu** 25c. Staří lidé by měli tohoto léku mít.

**Krkavky** i jiné cizopasnky, hlísty a roupny i tasemnice z nich vypaří

**Severová Čerobas** 25c.

**to také výtečný lék proti střečnímu a ledvinovému kataru.**

**Severová bolest na nohou, neřít, vytržení, rážky, svrab, krlice a všechny kožní a krevní nemoci**

**Severová Krevotvor** 25c a 50c.

**Severová Očič** 25c.

**Severová Masť** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

**Severová Seřivka** 25c.

## PRO NAŠÍ MLADÉŽ.

**LÍPA.**  
Pro milých žáků amerického národního učebního programu.

Lipa kořisták bifako stavění své nás do chládku by pobavěti.

Otec v neděli za odpoledne rál tam do třídy s dětmi usadno.

Pod ní po práci rád se totav, milým hovorem se tu pobaví.

## POHÁDKY.

**Vik a líška.**  
Vik měl u sebe líšku; co si vik umyslí, to bylo líšce dělati, nebo byla slabší. Proto byla by se líška ráda svého pána zbavila.

Jednoho dne šli spolu lesem. Tu povídá vik: „Ryško, opatři mi něco k snědku, nebo sníím tuhle.“

Na to povídá líška: „Vím o seláckém dvoře, kde jsou právě jehněta dvě; chceš-li, dopomohu ti k jednomu.“

Vik přisvědčil. Šli tedy tam, líška ukradla jehně, přinesla ho k vikovi a utekla. Vik jehně sežral, ale bylo mu to malo, zachtělo se mu i druhého, proto si šel pro ně. Že se k tomu měl velmi nemotorně, upozorovala ho oves, dala se do hrozného křiku, že hned hospodář přiběhl. Když spatřil vika, zbil ho tak, že kulhaje a bolestí našťakaje přilezl za líškou.

„Tys mne pěkně navedla,“ pravil, „chtěl jsem si vzít druhé jehně, a tu mne sedlák dopadl a hrozně zbil.“

Líška řekla na to: „Proč jsi takový nenasyta?“

Druhého dne vyšli si zase do pole, a vik povídá líšce: „Ryško, opatři mi něco k snědku, nebo sníím tuhle.“

Líška povídá: „Vím o seláckém dvoře, kde napekli včera koláčů, pojed' pochutnáme si spolu na nich.“

Šli. Líška obcházela stavění, nahlédla do něho a čenichala tak dlouho, až vypátrala kde je mřsa s pečivem. Vytáhla z ní šest koláčů a zanesla je vikovi.

„Tu máš, nasyt se,“ řekla a šla svou cestou.

Vik je zpolykal a povídá si: „Mám chuť na víc.“

Vlezl do stavění a bral celou mřsu. To spůsobilo takový hluk, že hospodyně přiběhla. Jak uviděla vika, zavolala své lidi; ti se sběhli a stloukli ho tak, že ochromen na dvou nohách přilezl za líškou do lesa.

Začal jí vyčítat: „Tys mně to pěkně vyvedla! Sedláci mne dopadli a zle mne vyplatili.“

„Ale líška odpověděla: „Proč jsi takový nenasyta?“

Když pak třetího dne pospolu chodili, a vik jen s tříš pokulhával, řekl přece zas: „Ryško, opatři mi něco k snědku, nebo sníím tuhle.“

Líška povídá: „Vím o lidech, kteří včera zabíjeli a mají nasolewé maso ve sklepě. Pojďme na ně.“

Vik povídá: „Půjdu s tebou, ale at' mi pomůžeš, kdybych nemohl odejít.“

Líška mu tedy ukázala cestu, kudy do sklepa. Tam bylo maso nadbytek. Vik se pustil hned do něho, a také líška dobře si pochutnávala. Ale při tom se stále ohlížela kolem sebe, často běžela k dře, kudy sem vlezla, a zkoušela, protáhne-li tedy ještě své tělo. Vik nemohl pochopit, proč to dělá, i povídá: „Milá líško, proč stále přebháš sem a tam a vyska kuješ ven a zase potom ležeš sem?“

„Dávám pozor, najde-li někdo,“ řekla líška. „Jen se nepřepřej!“

Tu řekla vik: „Nesděju dříve, pokud nebudeš sud vyprázděna.“

Hospodář zaslechl skoky líštiny, a přišel na ně. Jak ho líška viděla, jedním skokem vzběhla dřouven. Vik se hnul za ní, ale za se přebral, nomohl zpátky prohledat a uvázl v dřevě. Hospodář utloukl ho do smrti.

Líška utekla do lesa a byla ráda, že se starého nezastaly zbavila.

**Moudrá rada otcova.**

**Podoba ponahy.**

Moudrý otec jeden umřel. Na smrtelném loži pouboval svého syna, jak má žít, aby se vyhnul neštěstí. Pravil mu: „Pamatuj si předně, že není radno nikomu svěřovat tajemství, ani vlastní ženě. Za druhé si pamatuj, že panská láska není stálá. Za třetí pak nečekej vděčnosti ani od svého schovance.“ Když ty tři rady pověděl, umřel.

Syn pochoval otec a šel si hledat službu. Bohatý pán přijal ho za lokaje. Brzy přesvědčil se o jeho poctivosti a když odjížděl do světa, světoval mu vícec svůj dům bez strachu.

Lokaj se jmenoval Petr. Vedlo se mu dobře u pána, nebo měl službu výnosnou, a proto se hrzy ozdobil. Ale když neměl dětí, přijal sirotka z vesnice na vychování. Ozářelý synek byl mu milý jako vlastn dítě, a vyrostl u něho v silného jinocha.

Pán, u kterého Petr sloužil, byl náruživým myslivcem. V domě svém choval četné psy a ptáky rozmanité.

Jednou daroval mu přítel krásného sokola, kterého pán velmi rád měl a sám ho krmil. Avšak po čase stalo se, že měl odjeti z domova na několik neděl. Všecky své vzácné věci odevzdal tedy Petrovi v opatrování i toho sokola, ale několikrát mu důrazně kladl na srdce: „Petře, opatruj mi toho sokola bedlivě, zhyne-li, dám tě oběsiti.“

„Velmožný pane, račte se na mne spolehnouti,“ odpovídal Petr, „budete se mnou spokojen.“

Na to pán odejel.

Petr často vzpomínal si na radu otcovu, aby nikomu nesvěřoval tajemství, ani své ženě, aby nespolehal na panskou lásku, pak aby nečekal vděčnosti od svého schovance. Že byl od přirozenosti zertovný a zvědavý, zachtělo se mu zkusiti, zda-li se ty výstrahy na něm samém uskuteční.

Když tedy pán odjel, zabil kapouna, oškubal ho a zanesl své ženě.

„Tu máš, milá ženo, toho ptáka, kterého mi pán opatrovali svěřil. Kdyby se to proneslo, že jsem ho snědl, byl bych oběšen, pán mi tím pobozrovi.“

A žena řekla na to: „O můj milý muži, již jsem mnoho tajností zachovala u sebe, a tebe nikdy nevyzradím.“

Dal jí tedy kapouna upéci, a schovanec jeho liboval si, jak chutná je to pečeno.

Ale žena zanesla přece kousek kapouna svojí kmotřičce a povídala jí: „Okuste, milá kmotřičko, ale žádnému to nevyzradte, že je to z toho panského ptáka, sice by můj muž přišel o život.“

Lokaj Petr choval však živého sokola v úkrytu, aby zvěděl pravdy o pánu, dá-li ho pověsiti čili ne.

Milá kmotřička měla ještě jinou kmotřičku, milejší, než-li ženu lokajovu. Šla k ní a povídala: „Milá kmotřičko, lokaj bude pověšen, že snědl ptáka, kterého mu pán jeho dal v opatrování.“

Když se pán po čase vracel, neměla tato nic pilnějším na práci, než běžeti mu naproti.

Pán se jí hned ptal: „Co je u nás nového?“

„O pane milý, nic dobrého. Váš

lokaj tělec se proti vám prohlásil, nebo snědl vašeho milého ptáka.“

Pán přijal domě velice rozhořvaný.

„Kde je můj pták?“ ozpál se hned na svého lokaje Petra, jak ho spatřil.

„Odpusťte, pane, ulétel mi!“ řekl lokaj.

Pán rozkázal ihned, aby ho pověsili.

Ale lokaj pravil, aby mu pán jeho několik okamžiků poshověl, rozloučiti se s ženou.

Pán mu dovořil, i šel Petr domě a pravil: „Milá ženo, dala byla oběšen.“

„Nevím proč?“ řekla jeho manželka.

„Jistě jsi to někomu pověděla někomu na mne, že se to můj pán dověděl.“

„Hned bych ti to mohla odplácňnouti, že jsem nikde nic novy zradila,“ řekla žena.

Petr poznal, že umřájeť otec řekl pravdu, i chtěl také třetí výstrahu zkusiti. Měl v truhle peníze zahospodářené.

„Jdi, ženo, přines mi moje peníze,“ řekl.

Žena přinesla. Muž je přepočítal a rozdělil je pak na tři rovné díly.

„Jeden díl je tobě, ženo, druhý tobě, schovanče, a třetí případně tomu, kdo mne bude dnes věšeti.“

Jak to slyšel schovanec, řekl: „Má-li kdo cizť tebe věšeti, tedy pověsím vás sám, a peníze si vezmu.“

Tu řekl Petr: „Milý schovanče pravdu mi povídal nebožtík otec, abych nečekal vděčnosti za své dobrodiní tobě prokázané. Kdybys byl můj vlastním synem, obětoval bys ještě své vlastní peníze, abys mne před potupnou smrtí zachránil. Toť zůstanou peníze zde až do mého návratu, nebo půjdu k pánovi.“

Vzal schovaného sokola a zanesl ho pánovi.

„Prostím, velmožný pane, zde odvádím svěřeného mi ptáka. Kdyby mi byl ulétěl jsem jist, že byste mne byl dal pověsiti. Zároveň děkuji vám za chléb, děle u vás nebudu sloužiti, aby mne tu neštěstí nepotkalo.“

Pán byl pohnut k lítosti a pravil: „Nepovažuj to za pravdu, co jsem řekl, vždyť by to nebylo tak daleko došlo.“

Ale Petr stál na svém, poděkoval se ze služby a šel.

Doma potrestal prostofekou ženu a schovance vyhnal. Potom se usadil na vesnici a živil se prací rukou svých. Od té doby nedal ženě příležitosti, aby mohla nějaké tajemství prozraditi.

### Pozehnání svetu!

#### PERRY DAVIS' PAIN-KILLER

zabíje vám úplně veškery bolesti vnitřní a zevnitřní.

Žádná rodina neměla by býti bez něho. Jedna šáctová šáct dokáže vám jeho účinek lépe, než všechna možná doověření, jež bychom vám mohli poctati, sá máme jich celou řadu.

Působení jeho jest záračný.

Pro kašel, nastouzení, neb bolest v krku kávová šáctka Pain-Killer, vzata za počátku nemocnosti, osvětlí se nikdy nechybněm prostředkem a utiší vám

#### bolosti a peníze.

### PAIN-KILLER

jest lékem, který soustřeďuje v sobě veškery vlastnosti těch nejlepších roslinových léků.

Chraňte se nápodobení.

Vážení lékárnici prodávají Pain-Killer po 25c, 50c, a \$1.00 lahve.

#### Navštívíte Omahu?

Jest-li ano, neopomněte zastaviti se u prostředí Prahy u starého známého

#### J. Ondračka,

1882 JER. 13. ul.

který má pro vás vždy nejlepší Omaský lágr, importované kolalky i vína všeho druhu, jakož i dobré doutníky.

Moje importované grnská jest jediná toho druhu ve městě

Zastavte se u mně a přesvědčte se 41.1r

#### Nejstarší a nejkoušenější

#### český právník

#### V NEBRASCE

—jest—

#### FR. DOLEŽAL

#### VE FREMONT, NEB.

Poslouží ochotně ve všech případech soudních, v kterékoli částí státu a v jakémkoliv soudě aneb poradou v jakémkoliv případě. Pat nictletá práce soudní zajišťuje dobré výsledky.

Adresujte: 48—

#### FRICK & DOLEŽAL

Fremont., Nebr.

#### Do Saunders a okolních okresů!

Rolníci, jenž přejí si učiniti půjčku na farmě aneb posezky na nejlevnější možné aroky, poji stití majetek u spolehlivých společnostech, koupit nebo prodat farmu, přeplavit rsky do Cech neb koupit, vymana dědictví ve v aneb potřeboji-li práce notařské druhu s-krolki, necht' s lávěrou obrátit se na

#### ALOIS J. KUDRNU

v PRVNÍM NÁRODNÍM BANKU

#### VE WAHOO, - NERR.

#### Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

### THE MKT AND

MISSOURI, KANSAS & TEXAS RAILWAY

#### Wagnerovy Buffetové Speci Vozy

A

#### VOLNÉ POHOVKOVÉ VOZY

na všech vlakách.

Nejlépejší dráha do všech míst Kansas, Indianském území, Texasu, Mexiku a na Tichomořském pobřeží

Jde přímo do

Denison, Sherman, Greenville, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Waxahachio, Waco, Temple, Belton, Taylor, Gainesville, Lockhart, Henrietta, San Marcos, La Grange, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN A SAN ANTONIO.

#### Podivný případ

„Naše doera byla tak stížená nervosností, že v pravé ruce její skorem úplně ztratila vládu a utola musela zanechat všech svých studií, obávala jsme se, že dostane sv. Viti tance a nebyť dra. Milese Restorative Nervinu, byla by onu nemoc jisté dostala. Lékaři jí neprospešili. Po využití třech láhví Nervinu nabyla v ruce opět vládu, získala si liber na váze. Od té doby může opět navštěvovat školu pravidelně, má dobrou chuť k jídlu a dobře spí.“ P. R. R. Bullock, Brighton, N. Y. — Nervine jest na prodej u všech lékárníků, na určité záručení. Neobsahuje žádná opia. Dra. Milese pilulky 50 dávek 25c.

### SEVEROVY PILULKY PRO JÁTRA

PRO PLICNI NEDUHY

jest nejlepší lék proti kašlu, chrapotě, kataru hrtanu a průdušek, nastouzení, chřipce, zánětu, bolestem v krku, počátkům souchovitin a proti všem nemocim plic. Cena 50c a 25c.

Na prodej ve všech lékárnách.

Proti zápečí berte Severovy Pilulky pro játra ZA 25c. Bolesti hlavy, nervosnost, horkost, bolesti nervové jisté a rychle vyléčí

### SEVEROVY PRAŠKY

proti bolestem hlavy a neuralgii. Za 25c.

**W. F. SEVERA,**  
český lékárník.  
**EDAR RAPIDS, IA**  
Kapsle Severovy léky.